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College of the Mainland  
Student Course Evaluation  

Course: CSME-2401 501CL - Principles of Hair Coloring and Related Theory Department: CSME

  Responsible
Faculty: Candice Edmonston   Responses / Expected:  10 / 12 (83.33%) 

Course Questions

CSME-2401 - 501CL

Responses Course

SD D N A SA N Med. Mode Std
Dev

Q1 The material is presented in an organized manner. 0 0 0 3 7 10 5 5 .46

Q2 The course objectives are clear. 0 0 0 3 7 10 5 5 .46

Q3 The required text is comprehensible. 0 0 0 4 6 10 5 5 .49

Q4 The required text was an important component of the course. 0 0 0 4 6 10 5 5 .49

Q5 Course assignments and exams are evaluated and graded fairly. 0 0 0 2 8 10 5 5 .40

Q6 Exams reflect the course content and classroom experience. 0 0 0 3 7 10 5 5 .46

Q7 Grading procedures are easy to understand. 0 0 0 2 8 10 5 5 .40

Q8 I received feedback on my performance in a reasonable time frame. 0 0 0 2 8 10 5 5 .40

Responses: [SD] Strongly Disagree=1 [D] Disagree=2 [N] Neutral=3 [A] Agree=4 [SA] Strongly Agree=5 

Overall Evaluation

CSME-2401 - 501CL

Responses Course

SD D N A SA N Med. Mode Std
Dev

Q9 I have learned a great deal in this course. 0 0 0 2 8 10 5 5 .40

Q10 Overall, I would recommend this course to other students. 0 0 0 2 8 10 5 5 .40

Q11 I put a lot of effort into this course. 0 0 0 1 9 10 5 5 .30

Responses: [SD] Strongly Disagree=1 [D] Disagree=2 [N] Neutral=3 [A] Agree=4 [SA] Strongly Agree=5 

Student Information

CSME-2401 - 501CL

Responses Course

A B C D F N Med. Mode Std
Dev

Q12 What grade do you expect to receive in this course? 6 3 1 0 0 10 5 5 .67

Responses: [A] A=5 [B] B=4 [C] C=3 [D] D=2 [F] F=1 

Additional Comments

CSME-2401 - 501CL

Responses Course

SD D N A SA N Med. Mode Std
Dev

Q13 I found this course evaluations system easy to use. 0 0 1 3 6 10 5 5 .67

Q14 Based on my experience with this course evaluation system, I will be more likely to complete all my evaluations in the future. 0 0 1 3 6 10 5 5 .67

Responses: [SD] Strongly Disagree=1 [D] Disagree=2 [N] Neutral=3 [A] Agree=4 [SA] Strongly Agree=5 



Instructor Questions

Candice Edmonston

Responses Individual

SD D N A SA N Med. Mode Std
Dev

Q15 Instructor is prepared and on time. 0 0 0 0 10 10 5 5 0

Q16 Instructor uses a variety of teaching techniques. 0 0 0 2 8 10 5 5 .40

Q17 Instructor uses examples and explanations to clarify material. 0 0 0 1 9 10 5 5 .30

Q18 Instructor demonstrates knowledge of the subject matter. 0 0 0 1 9 10 5 5 .30

Q19 This instructor requires me to be an active participant in class. 0 0 0 2 8 10 5 5 .40

Q20 Instructor promotes an open atmosphere in discussions, critiques, etc. 0 0 0 3 7 10 5 5 .46

Q21 The instructor was available (during office hours, by e-mail/chat, or by appointment) for consultation with students. 0 0 0 3 7 10 5 5 .46

Q22 The instructor shows respect for students. 0 0 0 4 6 10 5 5 .49

Q23 Instructor follows a course document, outline, or schedule. 0 0 0 2 8 10 5 5 .40

Q24 This instructor explains material well through verbal communication. 0 0 0 2 8 10 5 5 .40

Q25 This instructor explains material well through written documents and/or graphic presentation, in person or online. 0 0 0 2 8 10 5 5 .40

Q26 The instructor uses language that is clear and easy to understand. 0 0 0 2 8 10 5 5 .40

Q27 The instructor displays appropriate enthusiasm, eye contact, and gestures most of the time. 0 0 0 2 8 10 5 5 .40

Responses: [SD] Strongly Disagree=1 [D] Disagree=2 [N] Neutral=3 [A] Agree=4 [SA] Strongly Agree=5 

 
Question: What did you think were the best things about this course?

Response Rate: 70.00%   (7 of 10)

1 The knowledge that was provided about hair color and able to apply it. 

2 The best things about this course is the hands on practice. I am a visual learner, so being able to see the changes in haircolor allows me to better grasp the concepts. 

3 Over all I have no complaints and everything went according to what I expected 



4 Just everything this has been the best class to me so far . 

5 It’s really helpful and definitely fun with the projects 

6 I'm just glad Mrs E taught it because it's an important class and she is one of the best instructors y'all will probably have! Ever! Sweet baby angel. 

7 A wide range if knowledge was obtained during this class, and was repeated until our instructor knew that we had it down and were able to successfully take a test and
confidently answer every question.



 
Question: What were the course’s weaknesses and areas in need of improvement?

Response Rate: 60.00%   (6 of 10)

1 There was no weakness unfortunately we were not able to take clients ,due to the fact that the new building air was not working. 

2 Projects have cost way too much money for me personally it would be nice if the tip money we made from clients were going towards supplies for our projects. If that
can't happen then I guess this course plus other courses need to have less at home projects.



3 No complaints 

4 Needs to be a bit longer 

5 N/a 

6 I only weakness in the course is it’s only a 8 week course. Haircoloring is such a crucial part of cosmetology and 8 weeks simply does not feel like enough time to truly
drive into all the information. This course feels like it should be a 16 week course.



 
Question: Positive aspects of the facilities (classroom arrangements, computer hardware/software/support, etc.):

Response Rate: 60.00%   (6 of 10)

1 The new building looks pretty... 

2 The building is large that's about it it though I'd prefer the old smaller school where everything at least works lol. But it is definitely large! 

3 Spacious facility. 

4 N/a 

5 Being able to use the trolley made it more convenient to not having to bring and take our stuff out of the building . 

6 …… it’s hot 

 
Question: Negative aspects of the facilities (classroom arrangements, computer hardware/software/support, etc.):

Response Rate: 70.00%   (7 of 10)

1 The only negative aspect of the facility is the lack of AC. Since the beginning of this semester the AC system has failed to work. Having to learn and work in these
conditions is ridiculous. We are grateful for the new building but I find it hard to understand why we would move locations if the building was still under construction.



2 The most beget I’ve about the facilities was the air conditioning not working and the outlets having to go out and the lights going off when having clients . Having no
lunch room was also one of the downsides of moving .



3 No Ac 

4

NO AC!!! Horrible flip job of a building and COM has no empathy towards the horrible conditions they've given this department. Apparently the size of our program is too
small for anything better than this rat hole. Your program will only get smaller if this building is how you treat the department. You need to invest in your programs
before expecting them to get big. Students including myself have thrown up, gotten heat rash, and overall a feeling of illness when we enter the doors it is so hot in here
and it STINKS. The walls are peeling and floors are bubbling. Sorry parts for the AC are hard to get, but you're a big boy school and your students are getting sick. At
least give us some sort of compensation. I don't feel bad for you because parts are back ordered. COM could do something to make it up to us. If that's too vague I've
already asked for money compensation and that was a fat no so I don't know come up with something else on your own then.



5 NO AC AND HUMIDITY IS RIDICULOUS 

6 Little to no working a/c, Wi-Fi was always out or not working, facility was not ready when school started. Didn’t have doorknobs for several weeks, or other things
essential for having successful class experience.



7 ….. it’s hot 

 



Question: Please add any additional comments you may have about this course:

Response Rate: 50.00%   (5 of 10)

1 WE NEED AC!!!! 

2 Overall I would recommend this course with Mrs. Edmonston as the professor. 

3 Na 

4 Mrs. Edmonston has been one of the best teachers I have encountered. You can see her dedication, knowledge ,encouragement, and passion portrait of to her students. 

5 Mrs E goes above and beyond trying to understand her students and respecting their goals, struggles, and pronouns! She is what every instructor here needs to be. If you
cannot treat us with full respect you should not be a teacher anymore. Mrs E I'm sure has a lasting impact on many students.


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